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Aufnahme und Unterbringung von Asylbewerbern in Thüringer Schulsporthallen

Die Kleine Anfrage 1028 vom 20. April 2016 hat folgenden Wortlaut:

In Thüringen mussten aufgrund des Erreichens der Kapazitätsgrenzen in den Erstaufnahmestellen des 
Landes zusätzliche Asylbewerber auf die kreisfreien Städte und Landkreise verteilt werden. In zehn Fäl­
len mussten Sporthallen zur Unterbringung von Asylbewerbern genutzt werden, wodurch Sportstunden an 
Schulen ausfielen und Sportvereine nicht trainieren konnten beziehungsweise wenn möglich auf andere 
Sportstätten ausweichen mussten.

Ich frage die Landesregierung:

1.	 In welchen kreisfreien Städten und Landkreisen sind aufgrund der Aufnahme von Asylbewerbern seit 
Anfang Dezember 2015 Schulsporthallen belegt worden, die dadurch nicht für ihren eigentlichen Zweck 
genutzt werden können (bitte die kreisfreien Städte und Landkreise [mitsamt den betroffenen Gemein­
den] aufführen sowie die Aufnahmeeinrichtungen mitsamt dem ehemaligen Nutzungszweck, dem Da­
tum der Belegung und der Anzahl der aufgenommenen Asylbewerber nennen)?

2.	 Wie viele Schulsportstunden sind seit August 2015 wegen der Nutzung von Sporthallen und sonstigen 
Sportstätten für die Unterbringung von Asylbewerbern ausgefallen (bitte nach den jeweiligen Schulen 
mitsamt ihren Standorten aufgliedern und die Anzahl der pro Schule ausgefallenen Stunden aufführen)?

K l e i n e  A n f r a g e

der Abgeordneten Muhsal (AfD)

und

A n t w o r t

des Thüringer Ministeriums für Bildung, Jugend und Sport
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Das Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport hat die Kleine Anfrage namens der Landesre­
gierung mit Schreiben vom 1. Juni wie folgt beantwortet:

Zu 1.:
Seit Dezember 2015 wurden keine weiteren Schulsporthallen für die Unterbringung von Asylbewerbern be­
legt. Die betroffenen Sporthallen (siehe Tabelle) wurden bereits zu einem früheren Zeitpunkt belegt.

Landkreis/
kreisfreie Stadt

Sporthalle Belegungszeitraum Anzahl der auf­
genommenen 
Asylbewerber 

Ehemaliger  
Nutzungszweck

Landkreis Gotha Grundschule "Immertal" 
Friemar
Schulsporthalle

07.09.2015
bis

16.03.2016

50 Schulsporthalle/ 
Vereinssport

Landkreis Gotha Regelschule "Nessetal" 
Warza
Schulsporthalle

08.09.2015
bis

10.02.2016

50 Schulsporthalle

Landkreis Gotha Grundschule
Wandersleben
Schulsporthalle

05.11.2015
bis

05.04.2016

50 Schulsporthalle

Stadt Eisenach Berufsschulzentrum 
"Ludwig Erhard"
Schulsporthalle

09.09.2015
bis

31.12.2015

341 Berufsschul- und 
Vereinssport

Wartburgkreis Regelschule
Tiefenort
Schulsporthalle

17.09.2015
bis

04.12.2015

85 Schulsporthalle

Stadt Jena Bildungszentrum 
Jena-Göschwitz
Schulsporthalle

09.09.2015
bis

23.05.2016

200 Schulsporthalle für 
die Berufsschule 
Jena-Göschwitz

Stadt Jena Ernst-Abbe-Gymnasium 
Jena
Schulsporthalle

08.09.2015
bis

15.03.2016

60 Ausweichhalle für 
Schulen, deren 
Sporthalle saniert 
wird, vereinzelt Ver­
einssport

Stadt Jena Staatliche Berufsbilden­
de Schule für Gesundheit 
und Soziales Jena
Schulsporthalle

19.10.2015
bis

29.04.2016

60 Schulsporthalle für 
die Berufsschule 
Jena-Lobeda

Landkreis  
Nordhausen

Staatliches Berufsschul­
zentrum Nordhausen
Schulsporthalle

07.09.2015
bis

11.09.2015

50 Schulsport

Land Thüringen Universität Erfurt
Universitätssporthalle

26.10.2015
bis

27.11.2015

107 Universitätssport­
halle

Zu 2.:
Im laufenden Schuljahr 2015/2016 sind durch die Nutzung von Schulsporthallen zur Unterbringung von 
Asylbewerbern bis zum 31. März 2016 insgesamt 1.840 Sportstunden ausgefallen. Dies entspricht einem 
Anteil von 0,33 Prozent.
Die entsprechenden Angaben zu den einzelnen Schulen sind in der Anlage* dargestellt.

Dr. Klaubert 
Ministerin

Anlage
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Anlage

Aufnahme und Unterbringung von Asylbewerbern in Schulsporthallen,
hier: Unterrichtsausfall Sportunterricht

Landkreis/
kreisfreie Stadt

Schule SNR Unterrichtsausfall 
Sport (in Stunden) bis 

31. März 2016
Landkreis Gotha Grundschule "Immertal" Friemar 12.537 14
Stadt Eisenach Berufsschulzentrum "Ludwig Erhard" Eisenach 60.269 346
Landkreis Gotha RS "Nessetal" Warza 22.542 0
Landkreis Gotha Grundschule Drei Gleichen/Ortsteil Wanders­

leben
12.570 0

Wartburgkreis Regelschule Tiefenort 20.814 0
Landkreis  
Saalfeld-Rudolstadt

Regelschule "Albert Schweitzer" Saalfeld 25.336 7

Stadt Jena Bildungszentrum Jena-Göschwitz 60.946 1.144
Stadt Jena Ernst-Abbe-Gymnasium Jena 51.291 273
Stadt Jena Staatliche Berufsbildende Schule für Gesund­

heit und Soziales Jena
60.959 44

Landkreis Nordhausen Staatliches Berufsschulzentrum Nordhausen 61.790 12
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